



Por decreto del Ministerio de la Gobernación, se establece en España la prestación personal a favor del Estado, para la reconstrucción nacional, obligatoria para todos los varones comprendidos entre los 18 y 50 años.

Número suelto: 20 cts.

## Ante el Caudillo de la Patria desfilaron en Madrid los soldados de la Victoria

### SENTIDO DE LA VICTORIA HEMOS VENCIDO

La victoria de las armas ha tenido su apoteosis en Madrid.

Todas las armas por Madrid, capital de España.  
Todas las armas ante Franco, capitán de España.  
Se venció con las armas por la disciplina, por la fe, por la unidad de mandos y de anhelos.

No hay laurel bastante para la apoteosis de nuestro triunfo. No hay sol suficiente para arrancar chispas de oro a nuestras bayonetas oxidadas con humedad de sangre. No hay espacio en la tierra para escribir con decoro el nombre de España.

¡Hemos vencido!

#### Batalla nacional

Ser o no ser. La revolución comunista nos pone en peligro de no ser.

Va contra lo más sagrado de España: la religión y la libertad. Contra la propiedad, atributo humano.

Contra la familia, vínculo sagrado.  
Va, en fin, contra la misma España.

Por eso gritaron los comunistas viva Rusia. ¿No es esto decir muera España?

El comunismo agita deslumbrantes banderas: igualdad, reparto de bienes.

Se ofuscan ¡naturalmente! los parias de la economía liberal, que tienen el estómago frío semanas y semanas.

Se dejan fascinar los semicultos.  
Se dejan arrastrar los débiles de espíritu.

Se dejan empavorecer las derechas: palabrería, egoísmo e insensatez.

España va a quedar sola frente a sus enemigos. Pero aún hay militares en los cuarteles.

Y JOSE ANTONIO, funda la Falange de España.

Diálogos de puños, diálogos de pistolas: heroísmo de camisas azules en la lucha más desigual que jamás se ha visto.

#### Batalla transcendental

Nuestro enemigo, era también enemigo de Dios.

España tiene misión católica en el mundo. Contra lo católico, pelean Oriente y Occidente. Nosotros estamos entre ambos para vencer el contraste y superar la antitesis.

Occidente: derechos del hombre; orgullo del hombre.  
Oriente: comunismo; vileza del hombre anonadado en la masa.

Occidente y Oriente, Francia y Rusia.  
Contra el orgullo del Hombre: la Humildad de Cristo.

Contra la esclavitud de Hombre: la Pasión de Cristo.  
Contra Cristo: el desdén escéptico de Occidente y el odio satánico de Oriente.

Francia y Rusia vienen a luchar contra España.

España tiene fe contra el desdén; amor contra el odio.

España pone una Cruz de Yugo y Flechas en su bandera.

España vence.

#### Revolución

Nuestra victoria es, pues, universal y nacional. Hemos descubierto de nuevo nuestra misión católica, nuestro «destino en lo universal».

Y en lo nacional hemos empezado una Revolución que nos devuelva el orgullo de ser españoles en lo espiritual y la satisfacción de ser españoles en lo económico y material.

Esta Revolución se llama Nacional-Sindicalista.

Es una empresa colosal y difícil.

Pero es digna de nosotros. A nosotros no nos mueve nunca lo negativo: hemos luchado «por», no solamente «contra».

En este punto de la victoria, los flojos, los indiferentes y los egoístas consideran llegada la hora del descanso, del disfrute tranquilo y placido de la vida. Se enquistarán en su vida anodina y egoísta de siempre, mirando con recelo nuestros ansias de superación y de reforma que les inquietan en el espíritu o en el bolsillo.

Volverán a su individualismo y a sus intrigas.

#### Unidad

La Patria es empresa de todos.

Si alguno quiere ser español, que lo arriesgue todo en ella.

Tenemos una ocasión de levantar definitivamente a España. Españoles: España es de todos y para todos.

Cuánta sangre de España. ¡Sangre de TODOS los españoles!

¿Quién se atreverá a pisotear la flor de la Santa Hermandad que tiene savia de esa sangre?

Falangista: tú has jurado la unidad de España, en las tierras de España y entre los hombres de España.

Si atentas a esta sagrada unidad, no eres falangista.

Entiende que lo mejor de nuestra Revolución es esto: querer la unidad de España, la Hermandad entre los españoles.

España unida y en pie.  
Ni separatismos, ni banderías políticas.

¡Codo con codo, en falange de trabajo y milicia!  
¡Con amor y con ánimo resuelto, en el camino de la España Grande!—F. GARCÍA SÁNCHEZ-MARÍN.—(P. y P.)

## Las fiestas de la Victoria en Cáceres

### Vísperas de la Victoria

Porque esto es una victoria de España, que vuelve a ser encontrada por el camino de las tradiciones, (para ser impulsada por el de la Revolución que empuja con aquellas), la víspera de la Victoria se celebra con actos de sencillez y alegre tradición regional.

Desde por la mañana, recorren las calles los gigantes y cabezudos. Todo tan arbitrario y desmesurado, como siempre lo vieron las locas fantasías infantiles. Haciendo compás, el pueril tun-tun del castizo

de la señorita Capdevielle.

Las pequeñas camaradas embelesan al pueblo congregado ante ellas, tanto por su arte como por el encanto de las sabrosas canciones regionales que dejan en el ánimo sensación tan agradable; acaso también en las gentes mayores viejos recuerdos.

A las diez terminó la alegre y sencilla fiesta a la que prestó profundo interés el inmenso público.

Las Bandas interpretaron los himnos, terminándose con el nacional, al que si-

Te-Deum en acción de gracias por la Victoria.

Asisten todas las autoridades civiles, militares y de F. E. T. y de las Jons.

A la salida, tiene lugar un emocionante y sencillísimo homenaje al Jefe de los Caidos, a JOSE ANTONIO.

El Gobernador civil, camarada López Hidalgo, ofrenda ante el muro en que está grabado el nom-

La jornada ha sido de gran entusiasmo.

Por la noche, siguen los conciertos y la formidable iluminación.

Llama la atención el adorno de la fachada del Gobierno civil.

### Una velada en el Instituto

Tiene lugar en una gran sala.

Presiden todas las autoridades. Los estudiantes llenan el local.

Habló en primer lugar, el profesor de francés, don Felipe Trejo, quien amablemente, desarrolla el tema de la «necesidad del Alzamiento Nacional».

A continuación hace uso de la palabra el catedrático de Filosofía, don Eugenio Frutos. En la imposibilidad de recoger íntegramente su disertación, renunciemos a dedicarle adjetivos que le sobran por su ya bien acusada personalidad y cultura.

Habló finalmente, el profesor de Religión don Casimiro García, sobre «La Victoria, justificación de la guerra». Todos fueron muy aplaudidos.

Terminó la velada con los himnos del Movimiento y Nacional.

El Excelentísimo señor Gobernador Civil, da los gritos de España UNA, GRANDE, LIBRE, ARRIBA ESPAÑA.

Durante el acto, reinó gran entusiasmo.

### El día de la Victoria en Madrid

España entera, convertida en corazón palpitante, ha vivido horas de grandeza sublime en el Día de la Victoria. Ante el Caudillo de la Patria han desfilaro los vencedores de la guerra, banderas de Imperio, brazos de epopeya, frentes iluminadas por el ímpetu marcial de la Idea, todo un pueblo en armas que acaba de hacerse señor de sus propios destinos. Madrid ha sido unas horas el centro del Mundo. Y España empieza a ser otra vez el eje de la Historia.

Concédidas en todos sus pormenores, por la prensa diaria, las grandiosas fases del día de la Victoria, nos limitamos a recoger una síntesis brevísima de su inolvidable esplendor.

A las nueve de la mañana empieza la magna ceremonia. El Caudillo, rodeado de los Caballeros Laureados de la Patria, recibe la Gran Cruz de San Fernando, que le impone el general Varela. En las tribunas, la flor de España y grandes figuras de Europa.

Desfilan las tropas vencedoras, voluntarios italianos, al manes, Ejército, falangistas, requetés, todo un poderoso Ejército, entre delirantes aclamaciones.

Horas de emoción, estrofas de himnos, de unidad de un pueblo y fuerza armada, hechas vinetas de inmortalidad.

Después, y durante todo el día, continúa la extraordinaria animación de la ciudad.

(Continúa en 4.ª plana.)



### FRANCO

CAUDILLO DE LA VICTORIA  
LAUREADO DE LA CIVILIZACION

UNIDAD  
CON SU ESPADA HA LOGRADO GRANDEZA PARA LA PATRIA  
Y LIBERTAD

ESPAÑA LE PROCLAMA RECTOR DE LA PAZ,  
COMO AYER CAPITÁN DE LA GUERRA

tambor y la pastoril melodía de la flauta.

Durante todo el día, animación por las calles principales. Colgaduras, banderas nacionales y nacionalsindicalistas.

Música, risas, alegría.

A las nueve de la noche, tiene lugar en el atrio del Ayuntamiento, la verdadera fiesta típica. La plaza rebosa de gente.

Hay una espléndida iluminación.

Asisten las autoridades. Por el alta voz, la Regidora Provincial de Flechas Femeninas, camarada Juanita Florino, pronunció unas inspiradas palabras alusivas al acto que se iba a celebrar.

Un grupo de flechas femeninas, ataviadas de campuzas a la vieja usanza de Cáceres, hacen su aparición.

Empiezan los aires regionales, cantados y danzados bajo la dirección

guieron vítores a la Patria y al Caudillo.

Sin embargo las músicas y la animación prosiguieron mucho tiempo entre el alegre estruendo de los cohetes luminosos.

A media noche se encendió la luminaria de la Victoria, junto al Santuario de la Patrona. También en las Villuercas, junto a la otra Virgen extremeña de Guadalupe, se ha encendido a esa hora, simbólica, refulgente, la luminaria de la Victoria.

### El día de la Victoria Dianas mañaneras

Enseguida los altavoces del Ayuntamiento funcionan retransmitiendo la fiesta de Madrid. En la plaza, la muchedumbre prende su atención y su entusiasmo en la palabra del «speaker».

A las once de la mañana se cantó en el templo de Santa María un solemne

bre del Ausente, una gran corona.

La banda de Falange, interpreta el Himno Nacional y el de Falange, cantado por los asistentes. El Gobernador civil da los gritos reglamentarios y evoca la presencia de JOSE ANTONIO.

A continuación, seguidas las autoridades del pueblo en masa, se dirigen a la Cruz de los Caidos, ante la cual se depositan grandes coronas de flores.

Por el coronel señor Rodríguez Serradell, fueron leídos el primero y último parte de guerra, que aparecen en otro lugar de este número. Se repitieron los himnos y terminó el acto con un desfile de una representación de las organizaciones juveniles.

Después, y durante todo el día, continúa la extraordinaria animación de la ciudad.

## Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL

Servicio de Reincorporación del Combatiente al Trabajo

A todos los Delegados Sindicales Locales

El feliz término de la guerra reintegra a sus hogares a nuestros gloriosos Combatientes para que, así como con las armas lograron el triunfo definitivo en los campos de batalla, ahora, sigan laborando por el engrandecimiento económico y social de la Patria.

El Estado Nacional Sindicalista, noblemente preocupado por el porvenir de los que tan heroicamente han defendido a España, quiere que a ninguno de ellos les falte la ocupación al volver a sus puestos de trabajo, para que de este modo, cumplan la doble misión, de ganar con su laboriosidad el sustento de cada día y acrecentar con su esfuerzo honrado la riqueza Nacional.

Por ello, esta Delegación Sindical Provincial, haciéndose eco del acuerdo tomado por la Junta Provincial de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo, después de su licenciamiento, desea colaborar del modo más eficaz a los mandatos del Caudillo y a la consigna de la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., para cuyo efecto, ordena por la presente Circular, a todos los Delegados Sindicales Locales, que presten una atención especial a cuantas reclamaciones pudieran hacerles los excombatientes, debiendo tener muy en cuenta que al excombatiente a quien se negase por su antiguo patrono o quien le haya sucedido, el puesto de trabajo que ocupaba al incorporarse al Ejército, o en otro caso se tratase de señalarle condiciones contractuales inferiores a las que disfrutaba o que por cualquier causa estimase no ajustadas a la Ley, presentará su reclamación a la Comisión Provincial aportando cuantos datos y pruebas considere pertinentes para demostrar el derecho que le asiste.

En este sentido, los Delegados Sindicales Locales han de ser los primeros en facilitar los antecedentes y medios de defensa que sean precisos para que nuestros soldados se reintegren en sus respectivas profesiones cuando sean desmovilizados, cuidando con el mayor interés y celo por que se cumplan con toda exactitud las órdenes del Caudillo.

De todas las investigaciones que con este motivo tengan los Delegados Sindicales Locales, darán cuenta a esta C. N. S. a la mayor brevedad posible.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Cáceres, 15 de Mayo de 1939. - Año de la Victoria. - El Delegado Sindical Provincial, Manuel Villarreal.

Saludo a Franco.

¡Arriba España!

## Multas por infracción del Subsidio Familiar

En el día de la fecha se han hecho efectivas, en esta Provincial, en papel de pagos al Estado, las siguientes multas por infracción a las disposiciones del Subsidio Familiar, por par-

te de los empresarios que se relacionan:

Julián Trinidad, de Villamesias, 100 pesetas.

Fermin Gómez, de Navalmaral de la Mata, 50.

Pedro Torres Díaz, de Navaconcejo, 100.

Fructuoso Mañana Vargas, de Alcuéscar, 300.

Francisco Gil Berrocal, de idem, 300.

Cáceres, 16 de Mayo de 1939. - Año de la Victoria.

-El Delegado Sindical Provincial.

## Mariño

MOSAICOS CEMENTOS, YESO y toda clase de materiales para construcción

Carretera de Medellín. Teléfono, 147. Cáceres

## Concurso para la Medalla conmemorativa del glorioso Alzamiento Nacional

Se abre un concurso para premiar al mejor boceto de Medalla conmemorativa del día del Glorioso Alzamiento y que será utilizado el día 18 de Julio del presente año. El anverso de la Medalla mostrará una alegoría de la fecha que se conmemora. El reverso de la Medalla queda a libre iniciativa del concursante.

Se entregará al autor del mejor boceto un premio en metálico por valor de diez mil pesetas. El premio podrá dividirse en dos de cinco mil en el caso de ser premiados un anverso y un reverso de Medalla realizados por autores distintos.

El concurso será fallado por un Jurado que oportunamente se designará.

Los que aspiren al premio deberán presentar sus trabajos en las Oficinas del Servicio Nacional de Propaganda en Burgos, antes de las doce de la noche del día 1.º de Junio próximo.

Los derechos de reproducción o explotación del trabajo o trabajos premiados, pasarán al Estado.

Burgos, 11 de Mayo de 1939. - Año de la Victoria. - El Jefe encargado del Servicio Nacional de Propaganda, Manuel A. VIÑOLAS.

(Del Boletín Oficial)

## ¡PELUQUEROS!

Sólo empleando «RADIOFIX» con todos los aparatos y sistemas, «ANTINEA» para las puntas con y sin hilos, y «CARACOL» para ensortijados fuertes, podrás garantizar PERMANENTES PERFECTAS-TINTURAS «KOMOL» y todos los productos especiales para su profesión.

Laboratorios CARASA RENTERIA (Guipúzcoa)

## CALZADOS PEÑA

Extenso surtido y buen precio

Basilio Sánchez Alcón

Teléfono 277 CACERES

## Gran Hotel Europa de JOSE JURADO CARRO

Gran Confort. - Teléfono y Cuarto de Baño en todas las Habitaciones. - BAR. - Calefacción. - Coche a todos los trenes.

La instalación más moderna de CACERES

## Camisería - Perfumería - Confecciones Almacenes MENDIETA

Teléfono, 244. Generalísimo Franco, núm. 1

## Delegación de Hacienda

DE LA

Provincia de Cáceres Comisión Mixta Oficial del Papel de Fumar

La Comisión Mixta Oficial del Papel de Fumar, recuerda a esta Delegación de Hacienda, por telegrama de 13 del corriente, el exacto cumplimiento de lo dispuesto en la Orden Presidencial de 12 de Noviembre de 1937, no publicada en el «Boletín Oficial» del Estado.

De acuerdo con la disposición citada, la venta de papel de fumar se efectuará únicamente por las Expendurias de Tabacos y se considerará fraudulenta toda venta que de otra forma cualquiera se realice.

A los que contravinieren esta disposición les será intervenida toda la existencia de papel de fumar, incautándose el Estado de la misma mediante acta suscrita por la persona designada por esta Delegación de Hacienda y por el incautado.

D. l. acta levantada será enviado un ejemplar a la Comisión Mixta Oficial del Papel de Fumar, para conocimiento de la misma, según dispone la Orden Presidencial a que se ha hecho referencia.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Cáceres, 17 de Mayo de 1939. Año de la Victoria. - El Delegado de Hacienda, P. S. Arturo Matos.

## Almacenes MIRON MUEBLES - Loza y Cristal

Depositario del HIERRO LIQUIDO DE LA PROVINCIA San Juan núm. 22 CACERES Teléfono 462

## Farmacia y Droguería

## Castel

Plaza del General Mola, 37 Cáceres

## Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente Circular

Se pone en conocimiento de las Comisiones Locales de Subsidio al Combatiente, que para liquidación del presente mes de Mayo a perceptores familiares de combatientes y que estos hayan sido licenciados en virtud de la Orden de desmovilización de fecha 6 de los corrientes, se tomará como base la fecha de la baja en la Unidad a que pertenecían, exigiéndoles a tal fin y para su comprobación la presentación del pase o cartilla militar en la que constará tal extremo.

Realizado el pago de esta forma, el resto será devuelto a esta Comisión Provincial, consignándolo desde luego en la casilla correspondiente de la nómina, como sobrante a reintegrar por licenciamiento.

Del celo de todas las Comisiones espero el máximo cumplimiento de lo que se ordena.

Cáceres, a 10 de Mayo de 1939. Año de la Victoria. - El Jefe Provincial, Hilario Muñoz.

## Nuevo Delegado de Hacienda

Ha tomado posesión del cargo de Delegado de Hacienda en la provincia, don Enrique Fernández González.

Correspondemos respetuosamente a su atento saludo, ofreciéndole nuestras columnas para su labor en bien de la provincia.

## "LA FALANGE" en los PUEBLOS

## Herreruela

Misiones y Santa visita Pastoral

A las ocho de la tarde, del día seis, procedente de Cáceres, llegó a esta en Santa visita Pastoral el señor Obispo de la Diócesis, Ilustrísimo y Reverendísimo señor fray Francisco Barbado Viejo, acompañado de su Secretario anónimo Arcidiano de la Santa Iglesia Catedral muy Ilustre señor don Avelino López de Castro.

Esperaban en la carretera las autoridades, juventudes y benjamines de Ac-

## En el Palacio Episcopal Campaña pro austeridad y modestia

En el salón de actos del Palacio Episcopalse han celebrado durante estos días brillantes actos de propaganda en pro de la austeridad y modestia, organizados por Acción Católica Diocesana.

Bajo la presidencia del Prelado de la Diócesis se desarrollaron interesantes conferencias a cargo de los señores Melina, García, Vigar, Rodríguez (don Secundino), Murillo (don José), Leal Ramos (don León) y Martín Gil, que pronunciaron bellísimas disertaciones, siendo muy aplaudidos.

ción Católica, Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons, Flechas con banderas de cornetas y tambores, los padres Misioneros fray Domingo y fray Constantino y pueblo en masa; hechas las presentaciones de rigor, se dirigieron al templo Parroquial, en cuya puerta esperaba el señor Cura párroco, que dió a besar al Prelado la Santa Cruz y revestido éste de Pontifical, el Coro Parroquial entonó la antifona «Sacerdos et Pontifex» dirigiéndose al altar Mayor, hizo la visita al Santísimo, continuando a la Pila Bautismal y altares; dirigió después su palabra al pueblo que llenaba las naves del templo.

Al día siguiente, domingo, a las nueve de la mañana, tuvo lugar la misa de Comunión General, acercándose a recibir el Pan Eucarístico gran multitud de fieles, lo que revela el gran fruto conseguido por los reverendos Padres en los días de Misión, los cuales han sabido conquistarse las simpatías y afectos de todo el pueblo; a las once y media, tuvo lugar la Confirmación, actuando de padrinos los presidentes de las Juventudes de Acción Católica, Vicente Chaparro y María Isabel Chaparro.

Por la tarde y después del último acto de Misión, al que acudió todo el pueblo y al repique de campanas, lo mismo que a la llegada, salió su Ilustrísima con dirección a Cáceres, quedando constituida las Secciones de Caballeros y Señoras de Acción Católica.

Felicitemos a nuestro señor Cura párroco y juventudes de Acción Católica, por el fruto obtenido en estos santos días de Misiones y visita Pastoral.

Herreruela, Mayo de 1939. Año de la Victoria.

## Tejada de Tiétar

Fiesta de la Victoria

No solo las grandes ciudades celebran la Fiesta de la Victoria. También lo hacen los pueblos pequeños. Hoy le ha tocado la vez al pueblo de TEJEDA DE TIETAR.

El día nace esplendoroso. El sol hace gala de los días de primavera, y el público entusiasmado se dispone a lucir sus mejores adornos.

Como en España no se concibe lo católico sin lo patriótico, las Autoridades rivalizan en entusiasmo y lo uno va mezclado con lo otro.

El encargado de la parroquia, don Julián Asperilla, ha comprado para la Iglesia, por suscripción popular, un bonito armonium, que deja oír sus notas, por vez primera en este día en la santa misa, ayudado de un nutrido coro seleccionado entre la juventud femenina. Para que nada falta, ha traído varios sacerdotes para ayudarle. El señor Asperilla sube a la cátedra sagrada, y nos regala con un magnífico sermón en el que hace alarde de sus dotes de orador y sentimientos nacionales. A las tres de la tarde se celebra una magnífica procesión, en la cual figuran San

Isidro, San Miguel Arcángel, patrón de la parroquia, la Pura y el Sagrado Corazón de Jesús. Rompen filas en la procesión, la Cruz y la Bandera Nacional escoltadas por cinco cadetes de la O. J. que también lo habían hecho en la santa misa.

Después una magnífica procesión por el pueblo que termina a la puerta del Ayuntamiento desde cuyo balcón hace uso de la palabra el teniente médico don Antonio González de la Calle, que ensalza el valor de nuestros soldados y termina pidiendo que el nombre de los caídos figuren en una lápida en la Plaza pública.

A continuación, el Delegado de P. y P. dice que España en las horas graves, siempre ha acudido en auxilio de la protección divina, y que por eso estos actos van mezclados lo religioso con lo patriótico. Dedicar un recuerdo a la intervención que la mujer ha tenido siempre en las empresas nacionales, y cita hechos concretos, históricos y de actualidad, y les dice que como es ella la que tiene que formar el corazón de sus hijos, España será lo que la mujer española quiera que sea; y termina manifestando el por qué la guerra la hemos ganado los nacionales y pone fin a su discurso con algunas frases pronunciadas por el Caudillo en Valencia.

Pero lo más típico del acto, fué la ocurrencia de las señoras Maestras, mandando a las madres de los niños de las escuelas, que vistieran a sus hijos con los típicos trajes regionales, porque aquí la juventud representaba a la verdadera España que acababa de nacer. Estos niños, después, en parejas, celebraron un baile infantil a la puerta del Ayuntamiento, haciendo las delicias del público.

Y por último, el Ayuntamiento y Organización de F. E. T., que habían presidido todos los actos, obsequió a los elementos más destacados del pueblo y a los forasteros que nos honraron con su presencia, con vinos y cigarros; y a la juventud infantil con refrescos y caramelos.

## Café VIENA

Carlos Municio Generalísimo Franco, 16 Teléfono 174 - Cáceres

## J. DELGADO VALHONDO

Farmacéutico y licenciado en Ciencias Químicas. - Especialidades. - Productos Químicos y Farmacéuticos

## TALLER MECANICO Antonio Guillén Cabeza

Avd.ª de Portugal. Cáceres

## FARMACIA DE L. ESCRIBANO CALVO

Pintores, 13 - CACERES

## ALMACENES DE TEJIDOS LANAS y CEREALES

SUCESORES DE VICTOR GARCIA

CACERES

APARTADO, 6 TELEGRAMAS: SÚVICAR. TELÉFONO, 1850

## Discurso del Generalísimo en Barajas

En la gran parada de fuerzas aéreas celebrada hace varios días en el aeródromo de Barajas, S. E. el Generalísimo Franco, pronunció las siguientes palabras:

Caballeros del Aire, aviadores legionarios que me escucháis, pueblo español que contemplas en este campo el acto magnífico del Ejército de la guerra con el desfile de los caballeros de la victoria. La revista pasada a este potente material y a estas nutridas filas de soldados, me remonta a aquellos primeros tiempos de la guerra en que eran los agotados y viejos aparatos de nuestro Ejército toda la ilusión de nuestra alma y toda la ilusión de nuestros aviadores, para enfrentarlos con los magníficos aparatos de la bien dotada Aviación enemiga. En aquellos días escribían las primeras hazañas los «Breguet» y otros antiguos modelos que acosan a un crucero y a un acorazado, y en los frentes de la guerra decidían las primeras victorias aéreas. Esta fue la cuna, el nido de donde salieron los potentes pájaros de hoy, bajo la dirección de aquel grupo de oficiales que supo remontar el vuelo sin importarle las deficiencias del material, junto con la maestría de estos viejos camaradas europeos, de estos veteranos de Europa, que han sentido también el dolor de una patria atropellada y que, representantes de una Civilización en peligro, vinieron a batirse en la cruzada al lado de los caballeros españoles del aire. Los mismos que en los tiempos pretéritos eran los vuelos en marcha el símbolo de la fraternidad y actividad de los pueblos. Fueron después las grandes naves que hoy no nos dicen nada si no las acompañan la victoria aérea.

### Las primeras proezas del mundo

Hoy se vive por esto, por la producción de los talleres, de las fábricas y poder de los pueblos. Y os digo a vosotros, queridos aviadores, cuando sin nada, sin medios, casi con la indiferencia del mundo se forjó esta máquina, ¿qué será mañana, cuando las actividades de un país, sus fábricas y sus cerebros estén ya forjados y lleven por delante los frutos de la Patria? Yo os aseguro que entonces esta razón de hoy será centuplicada, y en ella, en las máquinas que forjemos y en la vida del aire será perenne el recuerdo de los que escribieron las primeras proezas del mundo, el recuerdo de los aviadores de los «Breguet», el recuerdo de la sangre hermana, el recuerdo de los soldados muertos en el sacrificio del deber. La moderna aviación no puede ser ya como la antigua. A aquellos aparatos frágiles, a aquellos hombres de carácter individualista, les suceden las aportaciones de la técnica, la disciplina, el espíritu deportivo que, convertidos en navegantes, necesitan la sensación de los antiguos filósofos, necesitan la confianza y el trabajo para llevar a estas juventudes por los caminos de la Patria y para forjar las escuadras de la victoria.

### La guerra nos ha dado a España

La guerra, aparte de haber salvado a una Patria que estaba en peligro y a una civilización amenazada, nos ha dado algo más, nos ha dado a España, nos ha dado la fe, la confianza en nosotros mismos, la unión, la fraternidad sagrada, y este es el tesoro de la guerra el haber sabido en el interior encontrar

a España y el haber sabido en el exterior salvar una civilización.

Yo sólo os pido que terminada la guerra se formen los regimientos de la paz. No olvidéis estas lecciones que en la guerra se aprendieron, que estas lecciones parecen decir que aquellos que más se destacaron en nuestros campos, aquellos que cayeron con las alas quebradas, aquellos que se enfrentaron y nos arrancaron lágrimas de dolor, aquellos saldrán hermanados por el heroísmo, por el trabajo y el estilo.

### Recuerdo a los Caídos

Hablo del gran aviador Haya, hablo del gran camarada Morato, hablo de aquellos legionarios que murieron después de pasar el día trabajando en sus aviones. Este espíritu de trabajo hace este recuerdo de los muertos más necesario. Con el espíritu decidente de los pueblos débiles es imposible que España entrara en un período de paz. La aviación tiene que estar siempre dispuesta para los primeros servicios; es el arco tenso dispuesto a disparar, la flecha, tiene que estar dispuesto al primer aviso, para levantar las alas. Las alas estas que pueden remontar imperios y hacer la España grande. En testimonio de homenaje a los muertos, en recuerdo de nuestros caídos y en prueba de fe, a nuestra Patria, gritad conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Alemania! ¡Viva Italia!

### Arturo O' Ferrall

TRADUCTOR  
Y PROFESOR DE IDIOMAS  
CACERES

### Organizaciones Juveniles

Se recuerda a todos los Delegados Locales de Organizaciones Juveniles de la provincia, que el día 30 del corriente mes de Mayo es la Fiesta de nuestro Patrón San Fernando.

Dicha Fiesta ha de celebrarse con toda solemnidad; oyendo todos los filiados en formación la Santa Misa, desfilando ante la primera autoridad militar de la plaza.

El Delegado Local de O. J. dirigirá la palabra a los camaradas de la Organización, pudiendo completar estos actos con otros propios de la Organización.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Cáceres, 22 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.

EL DELEGADO PROVINCIAL  
DE O. J.

Ayer tuvo lugar la acostumbrada simpática reunión de nuestros juveniles. Hubo ensayos de himnos, rifa de obsequios.

El Delegado provincial dió consignas a los pequeños camaradas.

El Secretario provincial, camarada Juan Solano, improvisó una amena y sugestiva charla acerca de las hogueras de la Victoria.

Se terminó con los himnos de Falange y Nacional.

## A la provincia de Cáceres

Al incorporarse a la vida civil nuestros combatientes llegan a los pueblos plétoricos de alegría y cariño hacia sus paisanos que, día a día, mientras ellos imponían en los frentes la Victoria, laboraron también con el mayor entusiasmo en el afán común: la España Una, Grande y Libre, que siempre quiso nuestro José Antonio, y que logró nuestro Glorioso Jefe del Estado, el Generalísimo Franco.

El mismo día de la llegada de nuestros primeros combatientes a la provincia y su incorporación a la vida civil, inicié mis visitas a los pueblos, teniendo la satisfacción de apreciar, al llevarles el saludo de la provincia, que sin descanso todos unen sus esfuerzos en las trascendentes tareas que la reconstrucción y Grandeza de España exige ahora en la paz, especialmente en nuestra provincia, donde los que marcharon después de largos meses de paro obligado, se encuentran al llegar, con la realidad de que por voluntad de nuestro Generalísimo y su Gobierno, se incluye en el Plan Nacional de Obras Públicas la construcción y obras complementarias de sus tres Pantanos, ya en estado de inmediata ejecución, gracias a los estudios, desvelos y entusiasta actuación constante de nuestro Jefe Provincial del Movimiento, el Capitán LUNA, cuyo nombre estará siempre grabado en el corazón de todos los cacerenses.

La vida de los pueblos, ajustada al exacto y puntual cumplimiento de las Leyes y Ordenes que se dicten y dentro de la mayor disciplina, trabajo y moralidad, características del Nuevo Estado, conseguirá para ellos su inmediato y siempre progresivo mejoramiento y el de España, de la cual son parte integrante.

El cumplimiento de los deberes de ciudadanía será exigido, tanto en la vida civil como en la privada, juzgando siempre, no por la calificación que cada uno se dé a sí mismo, sino por su comportamiento, exponente de su sentir y amor a España.

Lograda la Victoria que Dios Nuestro Señor concedió a nuestro Glorioso Generalísimo Franco para España, es Sagrada herejía que hemos recibido todos los españoles unidos en apretado haz, siempre bajo las órdenes de nuestro Jefe del Estado el Generalísimo Franco, al que diariamente con hechos ofreceremos el tributo de subordinación, homenaje y cariño debido.

Para ello, en cada hogar debe rendirse culto a las virtudes características del pueblo español, siendo morales en su vida íntima y de relación, teniendo siempre presentes los Mandamientos de nuestra Religión, cumpliendo escrupulosamente con ellos, mirando al prójimo como a uno mismo, no queriendo para él lo que no quiera para sí, y pidiendo siempre a Dios en nuestras oraciones por nuestros gloriosos caídos, que en guardia permanente sobre los luceros, tienen a nuestro José Antonio como en la tierra, siempre al

frente de ellos. Este sacrificio de tantas vidas preciosas para la Patria, nos impone como Sagrado Deber seguir sus ejemplos y aunar todos los esfuerzos para, en constante deseo de superación, ofrecerle su grandeza en el Altar de la Patria.

No olvidar nunca, tanto los padres como los hijos y todos los habitantes, la ayuda que Dios Nuestro Señor nos proporcionó evidenciada en multitud de hechos milagrosos; darle las gracias diariamente todos los de cada casa reunidos; así cumpliremos nuestros Deberes Religiosos, reanudando una antigua costumbre familiar, y en examen de conciencia apreciadas las faltas, se hará propósito firme de corregirlas, para conseguir la perfección máxima del español.

Castigaré en todo momento con la máxima energía al blasfemo y a cuantos con sus actos no se conduzcan con la moralidad, rectitud, disciplina y máximo acatamiento, así como a los que conociendo incumplimiento de Disposiciones, no las pongan inmediatamente en conocimiento del Alcalde, para que dicha autoridad, con la mayor urgencia me lo comunique y la corrección pueda ser inmediata y ejemplar.

Cacerenses: Por la España UNA, GRANDE y LIBRE. ¡Arriba España! ¡Viva nuestro Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

Vuestro Gobernador civil, Luciano López Hidalgo.

En vísperas de la Concentración

## Medina del Campo

SERA ESCENARIO Y PAISAJE DE ESPAÑA

El pendón carmesí de Castilla, dirá al mundo de nuevo de la Primavera de otro Imperio. Y Medina verá mezclarse con aire de nuestros himnos, la cultura rediviva en afanes de mujer.

Y en este escenario magnífico que tiene sabor de siglos y paisajes imperiales, mostraremos al sol del nuevo día la labor que callada y anónimamente, con la alegría severa de nuestro estilo, llevamos a cabo en nuestras escuelas de formación y de hogar, de música y de canto, de reeducación física, agricultura y artesanía, que en las horas de guerra, siendo ayuda al soldado y consuelo al herido y calor al huérfano y apoyo al anciano, supimos formar a más de quinientas mil mujeres con nuestro estilo cristiano y nacional-sindicalista. Abiertos los ojos y el corazón a las nuevas necesidades de la Patria.

Dirigidas sus miradas claras hacia nuevos horizontes de infinito, aunque pudieran quedar las pupilas ciegas de tanta luz imperial. Así, camaradas que antes se unieron para pensar y sentir, también se unirán ahora ante el marco imperial de Isabel para cantar las canciones de España, más entera que antes y más eterna que nunca.

Conocerán su música y sus bailes, sus canciones, sus trajes y sus leyendas. Y aprenderán así a conocer a España. Resucitando el romance dormido en el letargo de los siglos.

Mil quinientas camaradas de las escuelas de educación física, unirán sus movimientos al compás de marchas juglarescas, palaciegas y de arcadas castellanas. En danzas clásicas que nos recuerdan un movimiento de cultura y arte, no en añoranzas enfermas de tiempos que fueron, sino como pauta a seguir en los que comienzan.

Así llevarán las mujeres de Falange ante el Caudillo y su Ejército victorioso—además de las especias y los frutos—los bordados y las vestimentas, las canciones regionales y los bailes clásicos y romancescos, dando sabor y pan de historia y norma antigua a la gran concentración de las Falanges Femeninas. ¡Arriba España!

Por la Patria, el Pan y la Justicia  
¡Arriba España!

milia se aumente por el nacimiento de un nuevo hijo obtendrán una nota autorizada del Registro civil en papel común y con ella consignarán la oportuna inscripción, que visará el Sindical, en los ejemplares T y E de su declaración de familia. En seguida enviarán la nota del Registro, poniendo al pie el empresario con quien el trabajador trabaja, a la Delegación de Subsidios Familiares en la Provincia de Cáceres. Apartado 94, Cáceres.

Los giros y correspondencia sobre subsidios familiares a esta Dirección: «Caja Nacional de Subsidios Familiares.—Delegación Provincial.—Cáceres»

Lo referente a los demás seguros sociales (retiro obrero, seguro de maternidad, seguro de accidentes del trabajo, seguro infantil) a: Caja Extremeña de Previsión Social.—Apartado, 94.—Cáceres.

### Delegación Provincial

Se pone en conocimiento de todas las Organizaciones de F. E. T. y de las J. O. N. S. de la provincia, que en esta misma semana se reciben en esta Delegación Provincial de Administración, Camisas azules, Boinas rojas, paño negro de lana para trajes y uniformes y colgaduras.

Pueden formular o pasarse por esta Delegación inmediatamente. Pago al contado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional - Sindicalista.—El Delegado Provincial de Administración.

FALANGISTA:

Tú tienes libros en tu casa que no consultas; algunos tendrás que tienes que consultar. Enviando algunos a la Biblioteca Provincial de Falange, no sólo estarán siempre a tu disposición allí, sino que también podrás consultar los que envíen tus camaradas.

## DE SUBSIDIOS FAMILIARES

Se han comenzado a enviar a todas las Delegaciones Locales Sindicales de esta Provincia los impresos 9, 10 y 10 A que se han de utilizar por los empresarios para el pago de la cuota normal de Mayo, que han de quedar pagadas dentro de los diez primeros días del mes de Junio.

Aunque se envía cantidad suficiente para la necesidad de cada pueblo, conviene que cada empresario se provea en seguida de los impresos necesarios para cotizar dentro de plazo, y con objeto de que si por cualquier circunstancia se agotasen los impresos, se eviten los que hagan falta con tiempo para que dentro de plazo queden todos satisfechas sus cuotas.

Una vez más se recuerda que los impresos vengan

FALANGISTA:

Seguramente conoces la fábula del perro del aldeaño, que ni comía ni dejaba comer. ¿No estás tú haciendo un papel semejante con aquellos libros viejos que tienes en tu casa y que no has leído, ni lees, ni leerás jamás? Vamos, hombre. ¡Parece mentira! Entrégalos de una vez a la Biblioteca Provincial de Falange.

bien rellenos en todos sus huecos, para evitar dilaciones. Que en los nueve sólo se incluyan los subsidiados (que son los trabajadores que tienen derecho a percibir subsidios), sin dejar de consignar el número de beneficiarios que tiene cada uno y el número de días de trabajo que cada uno haya rendido en cada semana o en el mes. No hace falta enviar más que un ejemplar de la declaración mensual de subsidiados—modelo 9—y del 10 A en vez de enviar el modelo.

Hay que cotizar no sólo por los subsidiados sino también por los que no lo son. En los 10 y 10 A se ha de consignar el total de los sueldos, o salarios, gratificaciones, etc., pagados por el empresario a sus trabajadores, tanto a los que tengan hijos como a los que no los tengan, pues hay que cotizar por todos los trabajadores, cualquiera que sea su edad, estado, sexo, cuantía y forma de su retribución.

Los trabajadores cuya fa-

### Ferretería y Coloniales Sobrinos de GABINO DIEZ

S. L. — CACERES

Apartado, núm. 8. Teléfono, 171.  
ALMACEN DE HIERROS. Viguetas para construcciones

### JAVIER Fotógrafo

Trabajos especiales y ampliaciones  
Generalísimo Franco, 12. - Teléfono, 268 - CACERES

### Panaderos: La ventaja y economía de su negocio, es tener montada una buena Panadería. En España, para esta clase de industria, la

Casa Arrieta. - Pamplona

Representante en Extremadura: Hijo y Suo. de Ramón Becerra

Pedro Ojalvo Román CACERES

Calle: JOSE ANTONIOPRIMO DE RIVERA, núm. 32

### DROGUERIA MACEDO

Plaza Mola, 1 - Teléfono, 379



EL DIA DE LA VICTORIA EN MADRID

(Viene de 1.ª plana.)

A continuación del desfile, el homenaje de Madrid a su Libertador.

Por la noche, la voz augusta del Caudillo dirige al pueblo español la siguiente alocución:

Discurso del Caudillo

«Madrileños; españoles: En este Madrid mártir, liberado ya de la tiranía de la horda, habéis visto hoy el desfile de la Victoria: ciento veinte mil guerreros, en formación perfecta, dotados del material más moderno y eficiente, como representantes del millón de hombres que han formado en las filas de nuestro Ejército.

Lo que significa nuestra victoria lo sabéis vosotros mejor que nadie: la existencia de nuestra Patria. Testigos sois de mayor excepción cuantos sufristeis bajo aquella tiranía y visteis a España, sometida al yugo extranjero y bárbaro, enfangada en la charca criminal del marxismo.

El martirio de Madrid es la acusación más grave que puede formularse contra los dirigentes rojos que, batidos, derrotados en todas las batallas, vencidos sin remedio, sacrificaron la capital inútilmente, haciendo escudo de la población no combatiente y entregándola, maniatada, a los métodos perversos del comunismo ruso. Ni un momento cesó la actividad y el afán de nuestras tropas para lograr vuestra liberación. Pero había que tomar la capital sin destruirla y sin sepultar bajo sus escombros la vida de tantos hermanos en la Santa Cruzada.

Metódicamente, fuimos labrando la victoria y nuestros triunfos dieron respuesta adecuada al histórico «No pasarán». Ni un día de descanso. Dos años y medio de campaña templaron en el duro yunque de la guerra el ánimo de nuestra juventud, de la que sacrificamos lo mejor para llegar a este día de gloria y de triunfo, en que, al desfilar del Ejército de la Victoria, se afirma ante el mundo la Independencia y la Grandeza de España.

En nuestra campaña son conocidas de todos muchas páginas guerreras heroicas y sublimes. Pero existen otras también espinosas y duras que escribimos en el orden político, interior y exterior, y en el orden económico para dar potencia a nuestro Ejército y hacer posibles aquéllas.

Nuestros enemigos reconocieron muy pronto el triunfo seguro de nuestra Causa: al advertir la superioridad de nuestra técnica y de nuestro espíritu y entonces concibieron, a través de cenáculos internacionales, el propósito de prestar ayuda eficaz al ejército rojo, con el fin de agotar nuestras fuerzas, descomponer nuestra retaguardia y crear así el clima favorable para el pacto que, traicionando la sangre derramada, hubiera entregado de nuevo España al extranjero.

Pero no contaban nuestros enemigos y sus cómplices con el heroísmo español, ni con nuestra capacidad de iniciativa y de abnegación y tropezaron con el espíritu de este gran pueblo, con su valor y con su férrea voluntad de vencer. Esta victoria no habría sido posible si el espíritu disociador hubiera invadido nuestro soler y hubiera faltado la unidad sagrada



José Antonio Primo de Rivera

Definidor de España.  
Alentador de la Justicia y del Imperio.  
Reclutador ardiente de la magnífica juventud que FRANCO ha dirigido a la Victoria de hoy.  
Vigia en el palo mayor de España.  
Timonel de la futura ruta.  
Oyó la voz antigua de la Patria, y la confusa llamada de la gloria por venir.  
Fundador de la FALANGE del servicio y el sacrificio por España.  
Dió postulados y estilo a la Revolución Nacional.  
Caido antes de lograr la España de promisión.

José Antonio Primo de Rivera

¡PRESENTE!

que a todos nos apimó en la Cruzada.

Terminada victoriosamente la guerra, yo os aseguro que España superará a todas las pruebas. Después de lo sufrido, nada puede ya impresionarnos. Amamos la paz porque sentimos a España y somos avaros de la sangre de nuestra juventud, pero sobre todo está su dignidad y su independencia. Nuestro deseo es colaborar en las tareas para la pacificación de Europa. Mas ella ha de ocupar su puesto permanente y ha de ser norma de todos los pueblos no intentar siquiera rozar nues-

tra soberanía y nuestra libertad política y económica por las que precisamente hicimos nuestra guerra. No podemos olvidar que nuestros soldados cayeron en los frentes de batalla porque así ocurrió. Sería, pues, además de inútil un serio obstáculo para nuestro acercamiento con determinadas naciones el que, con patrañas y presiones en el campo político, quisieran cercarnos en lo económico, intentando que otra vez que pulieran abrirse caminos a los grandes intereses de antiguo hostiles a nuestra independencia y a nuestro

poderío. Sepan todos que esto ya será para siempre un imposible.

Yo quisiera, españoles, que la unidad sagrada que alienta en vuestro común entusiasmo y en el fervor por la obra de nuestros combatientes, no decaiga jamás. Ha sido lo más heroico de nuestra victoria y en ella se asienta el edificio de la Nueva España. Yo no puedo ocultaros en este día los peligros que todavía acechan a nuestra Patria. Terminó el frente de la guerra pero sigue la lucha en otros campos. La Victoria se malograria si no continuásemos con la

tensión y la inquietud de los días heroicos, si dejásemos en libertad de acción a los eternos disidentes, a los rencorosos, a los egoístas, a los defensores de una economía débil que facilitara la explotación de los débiles por los mejor dotados.

No nos hagamos ilusiones. El espíritu judaico que permite la alianza del gran capital con el marxismo, que sabe tanto de la revolución antiespañola, no se extirpa en un día y aienta en el fondo de muchas conciencias. Mucha ha sido la sangre derramada y mucho ha costado a las madres españolas nuestra Santa Cruzada para que permitamos que nuestra victoria pueda malograrse por los agentes extranjeros infiltrados en las empresas o por el torpe murmurar de gentes mezquinas y sin horizontes. Hacemos una España para todos. Vengan a nuestro campo los que, arrepentidos de corazón, quieran colaborar a su grandeza. Pero si ayer pecaron, no esperen les demos el espaldarazo mientras no se hayan redimido con sus obras. Para esta gran etapa de la reconstrucción de España, necesitamos que nadie piense volver a la anomalía anterior. Nuestra normalidad no son los casinos ni los pequeños grupos ni los afanes personales. Nuestra normalidad es el trabajo abnegado y duro de cada día para hacer una Patria nueva y grande de verdad.

Haced examen de conciencia, madrileños. ¿Es que creéis que sin la frivolidad pasada hubierais sufrido el dominio rojo? ¿Es que hubieran sido batidos nuestros héroes del Cuartel de la Montaña? Yo os aseguro que no; el triunfo de la revolución antiespañola fué posible por la inconsciente división de tantos españoles.

Acabaron, pues, los días fáciles y frívolos en que sólo se vivía para el presente. Nosotros viviremos para el mañana. No es una frase hueca y sin contenido la de nuestro Imperio. A él vamos, pero sólo lo logremos con renunciaciones, con sacrificios, con austeridad y con disciplina. Pero para coronar nuestra gran obra necesitamos que a la victoria militar acompañe la política. No basta ordenar la unidad sagrada. Ha-

ce falta trabajarla, llevar las doctrinas y las nuevas consignas a todos los lugares. Que vosotros seáis los que colaboren en esta gran empresa de la que son fuerzas de choque la juventud heroica, que en los frentes de batalla y en las cárceles sombrías recogieron, de labios de tantos héroes, su último ¡Arriba España!

Esta es la misión de nuestro Movimiento. Hay que dar a la Patria cuanto se tiene y no se lo dará quien guarde reservas meniales, quien se sienta ofendido al ser apartado de un puesto, de un servicio; nuestros cargos se sirven como la centinela, en constante atención y sacrificio, y se relevan cuando la natural fatiga lo aconseja. Esta ha de ser la moral de la Nueva España, el concepto de nuestro Movimiento; con ello haremos que los laureles de la victoria no se marchiten jamás. ¡Españoles! ¡Arriba España! ¡Viva España!

Al día siguiente, 20 de Mayo, emocionante función religiosa en las Salesas. El Cardenal Primado de las Españas y el Episcopado, todas las altas potestades de la Nación, reciben al Caudillo.

Ante el Cinto de Lepanto, el Generalísimo entrega la espada a Su Eminencia. Preces de sabor arcaico, dan rango sublime a esta estampa de unción. El Caudillo, de rodillas, ofrece al Altísimo este gran pueblo que es España.

«Señor, acepta complacido el esfuerzo de este pueblo siempre tuyo que conmigo por tu nombre ha vencido al enemigo de la verdad de este siglo. Señor, Dios, en cuya mano está todo derecho, préstame Tú la asistencia para conducir este pueblo a la plena libertad del Imperio para gloria tuya y de tu Iglesia. Señor, que todo los hombres conozcan que Jesús es el Cristo Hijo de Dios Vivo».

Por la tarde, recepción diplomática en El Escorial. Un vino de honor en el Banco de España a los generales, jefes y oficiales que forjaron el triunfo.

Y de nuevo la voz del Caudillo vertiendo consignas para el mañana:

«Yo os digo que la palabra Imperio no es una palabra hueca: La ha forjado nuestra juventud, los que han combatido, a los que un día exigirán estrecha cuenta nuestros flechas de hoy».

Franco. Imperio. ¡Arriba España!

ALFA Y OMEGA DE LA CRUZADA  
LOS DOS BOLETINES DE GUERRA  
QUE LA HISTORIA RECOGERA EN LETRAS DE ORO

Día 19 de Julio de 1936

Alocución del General Franco

AL TOMAR EL MANDO  
DEL EJERCITO DE AFRICA

(La alocución va dirigida al entonces Presidente del Consejo)

«Al tomar posesión del mando de este Ejército, os envío la más enérgica protesta ante la vil conducta del Gobierno que ordena a sus aviadores bombardear el interior de poblaciones, para allí causar víctimas inocentes de mujeres y niños; el Movimiento restaurador triunfará totalmente y os exigiremos cuenta de vuestra conducta. La energía con que actuaremos estará en proporción con vuestra resistencia. Os intimo a que entreguéis el mando y os sometáis, evitando los ya inútiles derramamientos de sangre.

EL GENERAL FRANCO.»

Día 1 de Abril de 1939

Cuartel General del Generalísimo

ESTADO MAYOR

Parte Oficial de Guerra

CORRESPONDIENTE AL DIA 1 DE ABRIL DE 1939.—III AÑO TRIUNFAL.

«En el día de hoy, cautivo y desarmado el Ejército rojo, han alcanzado las tropas nacionales sus últimos objetivos.

La guerra ha terminado.

Burgos, 1 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.

El Generalísimo FRANCO.»

En la Depositaria del Ayuntamiento, de diez a una, todos los días laborables, se admiten donativos para la reconstrucción del Santuario de Santa María de la Cabeza, destruido ferozmente por los rojos, ante el sublime heroísmo del capitán Cortés.

Anúciense en

«La Falange»

Tip. de GARCIA FLORIANO Carrasco, núm. 40